践行群众路线 普法惠民进社区

本报讯(通讯员雷雨晨)"'常 回家看看'已经写入新修订的《老 年人权益保障法》里,精神赡养写 入法条,更有效地保障了咱们老 年人享有幸福的晚年生活,希望 大家能够了解更多的法律知识, 维护自己的合法权益。"这是区法 律援助中心的公益律师马清明在 为五里坨街道西街社区的老年人 讲解《老年人权益保护法》。

12月4日,五里坨街道宣传 部联合司法所、工青妇等部门举 办了2013年五里坨地区"12·4" 法制宣传日暨"践行群众路线普 法惠民进社区"主题活动,共有 50余名老年人参加。活动中,马 清明详细讲解了老年人如何通过 法律维护自身权益,如多子女老 人如何妥善处理财产分配问题, 拆迁过程中遇见的房产继承纠纷 问题如何解决等,并提示大家要 "捂紧钱袋子"、"维权要趁早" 等,真正给老年人出实招、解难

据悉,五里坨街道结合全区 开展的"做讲法制守秩序的好市 民"主题宣传活动,积极组织各社 区开展"12·4"法制宣传日系列宣 传活动。在近一个月时间里,共 组织开展了16场活动,举办了关

于老年人、妇女权益保障等法制 知识讲座,发放宣传资料300余 份,邀请公益律师为辖区居民提 供免费法律咨询服务,并组织开 展了"法在身边"法制知识竞赛以 及法制知识网络在线学习等,参 与居民达到800余人次。真正做 到法制宣传活动贴近基层、贴近 群众、贴近实际,营造了良好的法 制环境。

八宝山街道

加强房屋管理 维护社区治安

本报讯(通讯员栗莎)12月3日 一早,八宝山街道三山园社区活动室 内座无虚席,石景山区住建委鲁谷房 管所的相关工作人员来到社区为大 家进行了房屋管理知识的普及。

本次讲座由相关负责人为社区 居民详细讲解了房屋出租应当遵循 的相关规定和房屋承租人应承担的 义务等相关知识;特别是针对目前普 遍存在的群租频发治安问题的现象, 以及业主在房屋装修过程中需要重 视的一些安全隐患和注意事项,防止 装修发生意外;最后侧重讲解了老百 姓比较关心的房屋过户和产权问 题。讲座过程中,主讲人员还为大家 发放了宣传资料以供日后参考和学

通过此次知识讲座,让社区居民 及时了解了关于房屋管理的相关知 识和法律法规,为社区治安和规范化 运作起到了积极的促进作用。

昌谷社区

绷紧安全这根弦 确保居民平安过年

本报讯(通讯员靳晶舒玙)近日, 鲁谷社区召开地区安全生产、查处违 法建设、打击无照经营工作部署大 会,社区主要领导和工作人员以及驻 地区社会单位、物业管理机构、科队 站所相关负责人及、社区居委会主任 230余人参加会议。

会议传达了石景山区安全生产 查处违法建设、打击无照经营工作会 议精神,组织在座人员观看了近期我 市消防安全事故片以加强警示教育, 并针对鲁谷地区安全生产、查处违法 建设、打击无照经营工作进行详细的 安排部署。最后,社区领导提出建 议,要求各参会单位要高度重视、落 实责任,克服松懈麻痹思想,密切协 同、相互配合,大力推动地区安全生 产、查处违法建设、打击无照经营等 各项工作。

在座人员纷纷表态会发挥自身 作用,广泛开展安全隐患排查整治行 动。鲁谷22个居委会的书记也表示 会对辖区内人员密集场所进行有效 排查,对无照经营行为做到发现一起 查处一起,如有需要整改的单位或个 人要及时跟进后续工作,做到违法现 象不反弹。随着元旦节日将近,鲁谷 社区将会加大安全宣传力度,通过发 放资料和举办各类安全宣传讲座等 活动,动员居民群众参与其中,形成 舆论监督力量,杜绝各类安全隐患。



本报讯(通讯员周建勋)12月4日是第十三个 全国法制宣传日,为进一步加强法制宣传力度,普 及环保法律知识,提高执法人员依法行政的意识 紧围绕环保局中心任务,涵盖法律基础知识、环保 和能力,推动依法行政工作深入开展,12月3日,区 环保局举办环保法制知识竞赛决赛。

在1个多小时的比赛中,各队选手沉着应对, 精彩应答,展现了工作人员过硬的业务能力和执 法水平,最终评选出一等奖1组,二等奖2组,三等

此次法制知识竞赛活动为期一个月,内容紧 法律法规、2013~2017清洁空气行动计划、重污染 应急预案等内容,贴近日常执法检查、行政处罚等 实际工作。通过层层选拔、预赛、半决赛和决赛, 形成依法行政知识学习热潮,营造了良好法治氛 围,提高了依法行政能力意识。

单独二胎政策引关注 居民咨询量上升

本报讯(通讯员王海珠)"单独二胎"政策出台 老人,子女对家庭成员供养难度增大。 以来,引起社会各界的广泛关注,尽管实施细则还 未出炉,古城街道计生办工作人员表示"单独二 胎"咨询量直线飙升。

据了解,居民咨询"单独二孩"政策,集中反映 家里只有一个孩子,长辈把全部心血都倾注在一 个孩子身上,较优越的物质生活条件和父母的溺 爱容易让子女养成自私、孤僻、偏激等性格,以及 子女对家长的依赖性强;家庭应对独生子女意外 伤亡的风险增大;今后独生子女最多需要供养6位

计生办工作人员表示,群众的正当生育意愿 强烈,研究放开"单独生二孩"政策,是顺应民意的 象征,充分体现了以人为本的服务理念。但在新 政策实施之前,有"二孩"生育意愿的"单独"夫妻 抢生"二孩"的,还需要被计生部门征收社会抚养 费。"截至目前,街道人口计生部门没有接到国家 相关政策文件,请广大群众耐心等待市级相关具 体规定,继续关注人口计生工作",街道计生办工 作人员答复。

单元门口坡道改造 方便居民出行

助居民排忧解难。"12月3日,家住赵山社区的林兴 芳老人代表小区居民们为金顶街街道办事处送来 了写着"转作风 促发展 实实在在惠民生"的锦旗。 "天天报纸都在说:'转作风、促发展、惠民生',总觉 得离自己比较远,没想到来到了身边,"林兴芳老人 ·脸笑容地说道。

据了解,原来赵山社区9号楼门前的坡道侧面 空没有扶手栏杆,且坡度陡,不符合标准,林兴芳

本报讯(通讯员张鑫森)"感谢街道办事处,帮 肢体残疾的老伴曾经在通过坡道时摔伤,造成上肢

金顶街街道赵山社区包片科长张小玲了解到9 号楼坡道的情况后,立即向街道领导请示,街道领 导对此事给予高度重视,会同相关部门研究施工方 案,并解决了经费问题。9号楼150余户居民受益, 大家都说:"坡道改造了,老人、孩子、残障人出行安 全得到保障,这就是真真切切、实实在在惠民生 四可!

11月25日~12月1日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.25	35	_	1	优
11.26	45	1-1	1	优
11.27	43	-	1	优
11.28	37	- -	1	优
11.29	131	细颗粒物	3	轻度污染
11.30	44		1	优
12.1	118	细颗粒物	3	轻度污染

审计局

实地调查生活垃圾 分类情况



本报讯(通讯员王鹏 刘晓林) 近日,区审计局深入我区7个街道 对垃圾分类成效和专项资金使用情 况进行了审计调查。

审计局组织精干人员对18个 垃圾分类试点小区进行深入走访, 共发放居民调查问卷91份、"绿袖 标指导员"调查问卷87份。调查结 果显示,垃圾分类知晓率达到99%, 88%的居民直接或间接接受过绿袖 标指导员的指导,大部分居民表示 愿意接受垃圾分类方法指导,自觉 做到垃圾分类,同时,绝大部分居民 表示非常支持垃圾分类这项工作。

调查结束后,审计局撰写了《石 景山区 2010至 2012年度垃圾分类 专项资金管理使用绩效情况的专项 审计调查报告》。报告对调查的基 本情况进行了具体的阐述,对取得 的成果进行了梳理总结,指出了我 区垃圾分类工作实施中存在的主要 问题,同时结合居民意见建议和相 关法规制度以及专项资金使用管理 情况提出了审计调查建议,为相关 部门开展我区环境治理工作提供了 重要依据。

超圧中学

传承传统文化 品味剪纸艺术

本报讯(通讯员谢晓宇)日前, 杨庄中学开展了"手指尖的文化,梦 想中的执着"传统文化进校园活动, 邀请全球华人联合会民间艺术研究 院常务副院长、中国民间艺术家剪 纸大师崔博云来校,崔博云将他的 剪纸技艺和成功故事展示给全校师 生,深受欢迎。

崔博云讲述了剪纸的发展历 史,教给了学生基本的剪纸手法,展 示了典型的剪纸作品,在他的指导 下,学生创作出很多新的作品。最 后,崔博云将自己创作的一幅剪纸 作品《松鹤延年》赠送给学校。

据悉,杨庄中学自10月开展 "传统文化进校园系列活动",已经 是第五期,活动体现了学校倡导的 卓越教育"尊重自我、成就自我、奉 献社会"的教育理念。通过将人们 熟知的传统文化引进校园,实现唤 起师生文化自觉,培养优秀社会品 格的活动目的。学生在用心听和动 手做的过程中体会中国文化的多姿 多彩和博大精深,在自我创作的过 程中也体会了成功的喜悦,挖掘了 自身的潜力,最终潜移默化地转化 为学生学习的动力和爱国情怀,从 而实现奉献社会的目标。

简讯

●日前,京源学校开展了以"因 为爱,无畏艾"为主题的世界艾滋病 日的宣传活动。活动宣传和普及艾 滋病知识,重申对生命的信念和对 歧视的拒斥,呼吁同学们平等地对 待艾滋病感染者和病人,提倡健康 的生活方式,保持高尚的道德情操, 预防艾滋病的传播。 李欣雨 李伟